

“归国生疫情中捐赠口罩”情况报告

——山川异域，风月同天

关于疫情期间归国留学生捐赠口罩的情况

2020年3月左右，日本的新型冠状病毒感染症（“新冠疫情”）开始急速扩大，日本国内口罩不足的情况也在新闻中被广泛报道。居住在中国国内的归国生，面对此情况，很多人表示希望尽快行动，哪怕是微薄之力也想协助其摆脱困境。3月末，赵轶轲（国际基督教大学艺术科学研究科硕士生/2019年度归国生）牵头的5名该大学归国生，共计捐赠了1,000只口罩。同时，以归国生总代表孟华川（早稻田大学政治学研究科硕士生/2016年度归国生）为中心，组织全部归国生进行了募捐。募捐参加者总人数约221名，募捐额达到100,300元。最终，40,200枚医用口罩在归国生志愿者及运营委员会的协商下，捐赠给了JDS中国接收大学中拥有附属医院的9所大学。

我们将捐赠给本中心的部分，分发给了当时的在校生及预计赴日的留学生。另外，本中心为了支持本次的捐赠活动，承担了国际间运输、国内配送，调整及运费等。

捐赠者	捐赠对象及数量
国际基督教大学 2019年度归国生（5名）	ICU 500只、JICE 500只、計1,000只
全体归国留学生（221名）	4200只×9大学（东京、京都、筑波、名古屋、九州、神戶、庆应义塾、新潟、广岛）、JICE 2,400只、計40,200只



东京大学附属医院



名古屋大学附属医院